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Le Conseil Municipal de la Commune de SAINT-CYR-SUR-MER 

réuni à l’Espace Provence sur la convocation et sous la présidence de 

Monsieur le Maire.  
 

 

 

OBJET : 

 

 

 

 

FINANCEMENT  

DES TRAVAUX  

DE RESTAURATION DE LA 

BASTIDE DE NARTETTE 

 

CONVENTION A INTERVENIR  

ENTRE  

LE CONSERVATOIRE  

DU LITTORAL  

ET  

LA COMMUNE 

Etaient présents : Monsieur Philippe BARTHELEMY, Maire 

Adjoints : Mesdames GUIROU, SAMAT, Messieurs CORDEIL, 

FERRARA, HERBAUT, JOANNON, LUCIANO. 
 

Conseillers Municipaux : Mesdames AIELLO Béatrice, CIDALE 

Amandine, GENEVOIS Laura, GIACALONE Sabine, GROC Cynthia, 

MANOUKIAN Astrid, MONTLAUR Ambre, NEVIERE-MAESTRONI 

Mireille, ORSINI Christine, ROCHE-SANNA Corinne, Messieurs AÏSA 

Olivier, BAIXE Bruno, GUEGUEN Yannick, LEPACHELET Jacques, 

MAUBE Yvan, OLIVIER Dominique, PEYRARD Christian, ROCHE 

Jean-Paul, STOPPOLANI Gilles, VALENTIN Jean-Michel. 
 

Etaient représentés :  

Adjoints : Mesdames Chrystelle GOHARD (procuration à Monsieur le 

Maire), Michèle VANPEE (procuration à Monsieur Bruno JOANNON) 

Conseillers Municipaux : Madame Helen ETCHANCHU (procuration à 

Monsieur Louis FERRARA), Messieurs Dominique HOCQUET 

(procuration à Monsieur Gilles STOPPOLANI), Yohann PAMELLE 

(procuration à Monsieur Pascal CORDEIL) 
 

<<<>>> 
 

Le Conseil Municipal nomme Monsieur Yannick GUEGUEN, Secrétaire 

de séance. 
  

Rapporteur : Monsieur Jacques LEPACHELET 
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DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

Il est rappelé au Conseil Municipal que la Commune est gestionnaire de l’ensemble des 

propriétés du Conservatoire du Littoral qui sont situées sur son territoire et qui représentent près 

de 200 hectares. Une convention a été signée à cet effet en date du 29 juillet 2009. 

 

Parmi ces propriétés le Domaine viticole de Nartette d’une superficie de 17 hectares est situé 

entre le Massif Forestier de La Gâche et la Calanque de Port d’Alon, C’est au cœur de ce 

vignoble que se trouve la Bastide de Nartette, bâtisse du XVIème siècle et élément important du 

patrimoine bâti Saint-Cyrien.   

 

Après plusieurs phases de restauration intérieure, il convient aujourd’hui d’engager des travaux 

de réhabilitation extérieure et de réparer un certain nombre de désordres structurels.  

 

A ce titre, le Conservatoire du Littoral, maître d’ouvrage, sollicite le soutien financier de la 

Commune afin de réaliser ces travaux, essentiels à sa conservation. 

 

Monsieur le Maire porte donc à la connaissance du Conseil Municipal la convention de 

financement portant sur les travaux de restauration extérieure de la bastide de Nartette ci-

annexée, à intervenir entre le Conservatoire du littoral et la Commune. 

 

Il est précisé que celle-ci prendra effet à compter de sa signature par les parties et sera échue à la 

date du 31 décembre 2025. Elle pourra toutefois être prolongée par avenant en cas de nécessité 

justifiée. 

 

Le coût total du projet et les dépenses prévisionnelles s’élèvent à un montant de 292 800 € TTC.  

 

Afin de mener à bien ce projet, le Conservatoire du Littoral sollicite auprès de la Commune une 

aide financière d’un montant fixe de 80 000 €.  

 

Par conséquent, Monsieur le Maire propose au Conseil Municipal d’une part, de répondre 

favorablement à la demande d’aide financière sollicitée par le Conservatoire du Littoral pour la 

réalisation de ce projet de restauration extérieure de la Bastide de Nartette et d’autre part, 

d’adopter la convention correspondante ci-annexée et de l’autoriser à la signer.  

 

Le Conseil Municipal, à l’UNANIMITE 

 

Approuve l’exposé qui précède,  

 

Prend acte des dispositions de cette convention, annexée à la présente délibération 
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DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

Décide d’attribuer une subvention d’un montant de 80 000 € au Conservatoire du Littoral pour la 

réalisation des travaux de réhabilitation extérieure de la bastide de Nartette. 

 

Dit que la dépense correspondante d’un montant de 80 000 €, sera prélevée sur le compte 204113 

- Projets d’infrastructures d’intérêt national - Budget Primitif de la Commune, exercice 2022. 

 

Autorise le Maire à signer ladite convention, et tous documents y afférents. 

 

 

 

 

 

Ainsi fait et délibéré 

Les Jour, Mois et An susdits 

   Pour extrait conforme 

 

       Le Maire 

 

         Signature électronique 

 

              Philippe BARTHELEMY 
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